众志成城 防控疫情

综合

用温暖守护抗"疫"第一道防线

离石区莲花池街道丽景街社区全员投入抗击新冠肺炎疫情纪实

□ 文/图 本报记者 李艳

2020年的春节,是一个特殊的春节。一场突如其来的疫情,打破了春节本有的气氛,打乱 了人们正常的生活节奏。这是一场需要全民参与的没有硝烟的战争,除了奋战在治疗一线的 医护人员,各行各业相关的工作人员也是这场战争中的重要成员。其中,街道和社区是疫情防控的第一道防线,无数普通社区工作者变成奋战在防疫一线的"战士"。连日来,离石区莲花池 街道丽景街社区的党员干部就一直坚定地奋战在疫情防控第一线,在紧急关头当好群众的贴 心人和主心骨,用温暖守护抗"疫"第一道防线,让党旗在防控疫情的第一线高高飘扬。

疫情就是命令 社区义不容辞

1月26日,大年初二,晚上九点,丽景 街社区主任武小丽接到街道办紧急会议通 知,全面迎战疫情。27日一大早,武小丽召 集回社区全体工作人员,对疫情防控工作 进行了全面细致的安排部署。大家没有怨 言,没有迟疑,命令一下,全员立即投入紧 张的工作之中



为小区门卫送去大衣等生活物资

丽景街社区是莲花池街道辖区内所含小 区最多、最杂的社区之一。不包括散居居民, 光成型的小区就有34个,大多数是有二 户的大小区,总户数达到三千多户。 区居住人员构成复杂,既有市区直单位家属 院,又有个人开发的楼盘,还有和临近村委混 杂的小区,情形相当复杂。面对如此紧迫的 形势,武小丽深知责任重大,为了居民的安全 和健康,必须全力以赴,冲锋上阵。她迅速将 社区工作人员与街道办安排下来支援的工作 人员进行了合理分工,给每个人头上压了担

工作的第一步就是进行防控宣传。社区 工作人员进小区、进社区悬挂横幅、张贴通 告,在低保户群、廉租房群、党员群、大党委群 等微信工作群和朋友圈发布疫情防控相关政 策和防护知识,并利用广播宣传等方式,让居 民心中首先建立起防控意识。在离石区委派 人社局党员干部帮助社区开展工作后,又重 新分组,让区直干部担任组长,区社结合,全 部下沉一线,首先督促帮助各小区设立检查 登记点,严控外来车辆人员的进入,第一时间 阳 断 传染源。

摸排登记是社区担负的一项重要职责, 工作量大且繁杂。根据小区的不同构成,为 了加快摸排速度,他们分别采取了发动物业 提供名单、利用小程序网上征集信息、打电话 摸排、人户调查等方式进行了疫情和人员的 排查,克服小区大人员少的困难,有序推进工 作讲展

在将丁作有序部署完后,作为社区主任, 作为一名共产党员,武小丽更是身先士卒,把 自己变成一块哪里都能搬的砖。与物业单位 加强沟通,争取帮助,互相协助,她是一名"发 言人";督促小区设立检查点,开展人员及车 辆登记工作,她是一名"守门员";与同事一起 挂横幅贴通告,向居民讲解防疫知识,她是一 名"宣传员";奔波于各小区街道,人户登记, 摸排走访,她是一名"普查员";晚上,她与同 事一起加班录入信息,她又成了一名信息录 人者。忙碌一天后,每天晚上回家时间已很 晚。上高中的孩子说:"妈妈,我平常在太原 上学,见不了你的面,好不容易假期在家,也 只有晚上才能见到你,你可真忙呀!"她安慰 孩子说:"我是你的妈妈,可我更是社区的大 家长,保证小区居民的安全,妈妈义不容辞



已经很晚了,武小丽和伙伴们仍然在忙碌着

服务温暖贴心 群众理解支持

为了真正当好社区的大家长,他们可谓 事无巨细,操碎了心。辖区范围内有几个既 没有物业也没有门房的小区,属于无人管 状态。疫情当前,这些小区的安全问题成了 他们心中的一块大疙瘩。他们连续多日奔波在小区院内,多次联系小区居民,多次耐 心讲解设卡登记的重要性,并出钱为这些小 区配了门锁,并按小区户数,给每家都配了 -把大门钥匙,再三嘱咐大家"先把大门关 起来,才能把病毒拒在外。"拿到钥匙的居民 感动地说:"现在大多数门店都关门了,你们 怎么能配下上百把钥匙来?太感谢你们了! 居民们哪里知道这是他们跑遍了离石城的 犄角旮旯,才凑出来的啊!

在锁好门之后,他们又多次劝说,争 取小区内的热心居民,在疫情防控时段暂 时担当起了门卫职责,负责小区的检查登 又向街道申请为这些小区又配备了桌 椅纸笔,并为辛苦的门卫送去了大衣和方 便面,对他们的工作表示慰问。在小区缺 **乏消毒液的情况下,硬是从社区挤出一部** 分消毒液 , 亲自为这些小区消毒, 受到了 居民的好评。

守好了大门,就该入户调查疫情和人员信息了。在这种特殊时期,入户成了一 件困难的事情,有的人谨慎怕不安全不让 进门。有的人怕泄露隐私不愿配合 。面对 这种情况 , 他们只有一遍又一遍地耐心说 服, 他们把表从门缝塞进去, 等待居民填 好后再送出来。面对特别不理解的居民, 他们就在门外一直劝说,有一次在一户不 愿意配合的居民门外足足等了四十多分 钟, 硬是让居民最后心软填了表。第一次 摸排完后,还要进行第二次上门,对多次 不在家的住户,他们在住户门上贴上通知 让住户自觉联系社区。为避免错过任何一 个电话,武小丽将联系电话留成了自己的 手机号码,她总是不厌其烦地接听所有来



为小区消毒防疫

电,只为了避免错过居民的重要信息。还 有一些居民白天不在家,他们就晚上出 动。对有门铃的住户,他们硬是在寒冷的 夜晚,倚靠着大门,对着门铃通话登记信 几天下来,他们有的手上冻疮满满,

可只要工作有进展,他们便认为值得。 在为一些小区办理出入通行证时,有很 多居民嫌麻烦,不愿办理,他们积极主动加 进甚至新建小区居民群,在群里耐心讲解政 策和办理方法,还亲自带领工作人员深入小 区,利用大喇叭宣传,守在单元门口给居民 为了避免人员聚集,他们总是办好一 户再广播通知另一户下来办理,给居民们以 方便。他们用自己的耐心和温暖贴心的工 作方式赢得社区居民的理解和支持,各项工 作得以顺利进行。

"出门一定不要忘了戴口罩,回家要先 洗手啊!""有什么需要可随时给我打电 话,我一定会尽力帮助大家解决问题!" "这都是我应该做的,你们的配合和理解就 是对我工作最大的支持!"疫情当前,武小 丽和她的同事们仍然每天奔波在社区的每 一个小区,大街小巷里留下了她们忙碌的 脚步,留下了她们在战"疫"一线战斗的

石楼县 筑牢疫情 防控坚强屏障

本报讯 (记者 臧媛慧 通讯员 赵婷婷)连日来,面对疫情,石楼县上 下联动, 齐心协力, 各单位、各部门, 党员、群众积极发挥作用,勇做防控 战场上的排头兵、主力军和守护者, 为打好打赢疫情防控阻击战筑牢坚 强屏障。

1月26日,石楼县启动了突发公 共卫生事件一级响应,成立专门领导 组,建立了县、乡、村三级党组织牵 头,联防联控、群防群控的责任体系, 113 名第一书记也积极配合,全面落实省委"五严五防"和市委"六个到 位"要求,累计登记外出返乡人员4167人,做到了不漏一户,不漏一 人。为守护好全县人民群众健康安 全的第一道防线,石楼县公安机关牵 头,各村支部成员、村医、网格员、派 出所民警等组成检查组,在全县143 个防疫检查站点对过往县、乡、村的车辆进行登记检查,特别是4个省道 检查站点确保党员责任到岗。县市 场监督管理局成立多个工作小组, 夯实监管责任,划定检查区域,加强 政策宣传引导,并要求全县所有酒 店、宾馆、餐馆停止一切营业服务活 动,集贸市场停止一切活禽交易行 为。同时,检查各药械经营单位是 否存在囤积居奇、哄抬物价、虚假宣 传等违法行为。此外,该县还通过石 楼融媒体、微石楼、大喇叭、LED屏、 张贴公告、快板等方式,广泛宣传防 疫信息,教育引导群众不信谣、不传 谣、不造谣。

